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Szanowny Panie,

w odpowiedzi na pismo z dn. 27 sierpnia 2025 r. dotyczące interpelacji Radnej
Zdzisławy Totwińskiej w sprawie pojemników na odzież i odbioru tekstyliów wyjaśniam, co
następuje.

Pojemniki do zbiórki zużytej odzieży, sygnowane logo Polskiego Czerwonego Krzyża,
obsługiwane są przez firmę Wtórpol sp. z 0.0. Zaznaczyć należy, że umowa na odbiór nie jest
zawarta przez Gminę Olsztyn i nie mamy wpływu na harmonogram opróżniania kontenerów,
które obecnie w znacznej mierze wykorzystywane są niezgodnie z przeznaczeniem. Co do
zasady do pojemników tych powinna trafiać odzież nadająca się do dalszego użytku,
a tekstylia zużyte - powinny być przekazywane do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów
Komunalnych. W Olsztynie odpady tekstylne od 2021 r. przyjmowane są w PSZOK
stacjonarnym przy ul. Towarowej 20a, a od stycznia 2025 r. wprowadzono ich dodatkowy
odbiór trzy razy w roku, na każdym osiedlu, przez mobilny PSZOK. W określonych
terminach mieszkańcy mogą telefonicznie lub e-mailem umówić się na bezpłatny odbiór
odpadów problemowych,w tym odpadów tekstyliów i odzieży, bezpośrednio spod domu
o dogodnej porze. Harmonogramy objazdów mobilnego PSZOK są kolportowane w formie
ulotek do skrzynek pocztowych oraz publikowane na stronie czysty.olsztyn.eu w zakładce
Harmonogramy odbioru odpadów". Jest to rozwiązanie skierowane do osób, które z różnych
przyczyn nie mogą zawieźć swoich odpadów do stacjonarnego PSZOK. Pomimo to wielu
mieszkańców wszystkie tekstylia pozostawia przy pojemnikach w dużych ilościach, zamiast
część z nich (zniszczone) oddać do PSZOK. Z uwagi na konieczność sprzątania i utylizacji
tak dużych ilości odzieży nienadającej się do użycia, firma Wtórpol zakończyła współpracę
z PCK i poinformowała tutejszy Urząd o zamiarze usunięcia pojemników z naszego miasta.
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W przypadku powzięcia informacji o przepełnionych kontenerach na odzież używaną
zgłoszenia te są przekazywane ich właścicielowi, który jest zobowiązany do utrzymania
czystości i porządku w bezpośrednim otoczeniu pojemników. Gmina współpracuje również
z administratorami nieruchomości w zakresie odbioru nadmiaru tekstyliów zgromadzonych
w innych miejscach do tego niewyznaczonych.

Informuję, że w nowej umowie na odbiór odpadów komunalnych, jaka obowiązywać
będzie od stycznia 2026 r., przewidziano rozwiązanie polegające na ustawieniu przez Gminę
pojemników do zbiórki odpadów tekstylnych w wybranych punktach miasta.
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